

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1248
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

8 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13-585

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

Nuestros hermanos musulmanes se manifiestan en favor de Franco

En los frentes de Ejército no ocurre novedad.—Se dice que los anarquistas se reincorporan al Gobierno rojo.—Las conferencias de Londres y la situación internacional.

país menos liberal del mundo

DIA 8 H O Y DICIEMBRE

Las navidades de los soldados y de los pobres

La Inmaculada, Patrona de España



Los expedientes necesita el acto sencillo, natural, de una legitimidad imponente, de practicar la religión, es un país singular, una República sorprendente. Toda la campaña que se ha realizado, campaña fácil y sencilla, para demostrar la ferocidad roja contra el clero, la Teofobia de la revolución española no es más elocuente que la noticia que hemos transcrito.

Porque el horror puede—no lo fué—ser irreprimible por el gobernante, en un país donde éste carece de autoridad; pero después de un año y medio de revolución, el hecho de que no exista aún atisbo de culto religioso en un país, es la evidencia más absoluta de la ausencia total de libertad en él.

Méjico, donde los asesinatos de sacerdotes fueron numerosos y donde se trató de racionar el culto no llegó tan lejos como la España roja en materia de persecución y de intolerancia religiosa. Ni la U. R. S. S. tampoco. A pesar de las mascaradas de los Sin-Dios, circulaban religiosos por las calles del feudo central del Komintern. Y junto al mausoleo de Lenin, al lado mismo del Kremlin, flanqueada por un letrero en el que se leía "La religión es el opio del pueblo", abría sus puertas la capilla de la Madonna Iberica. En la España roja ni eso. ¿Quién ha visto un solo sacerdote con ropas talares en la zona roja del 19 de Julio acá? ¿Quién ha podido entrar en una iglesia profanada? ¿Quién ha visto en la prensa una escuela con una cruz?

Este es el caso. En la "República, nada más que República" de Manuel Azaña se produce un hecho sin precedentes en la Historia. El 19 de Julio abrió un periodo en el cual, en pleno siglo XX y en un país que había sido europeo, no es posible la práctica de la religión. No se registra un mayor atentado a la libertad en todo el curso de los siglos. Ni una infracción más flagrante de la propia Constitución de ese país, el artículo 27 de la cual dispone: "La libertad de conciencia lo mismo que el derecho de profesar y practicar libremente cualquier religión se hallan garantidos en el territorio nacional".

El señor Irujo al dar la noticia de la visita de los vascos y de su petición ha prestado un flaco servicio al Gobierno del que forma parte y al régimen. Ha evidenciado dos cosas: que el Gobierno rojo infringe la Constitución de la República en uno de sus artículos básicos y que la zona roja es el país menos liberal del mundo.

Al nombre santo de María, los viejos Tercios Españoles lanzábanse al asalto; al nombre santo de María, nuestros más grandes místicos sintieron siempre estremecerse su alma, y cantaron nuestros poetas, y el pueblo en masa percibió, aun antes de que ello fuera declarado dogma por la Iglesia, que era María, la Madre Divina del Divino Salvador, el único, el verdadero símbolo de toda pureza y de toda hermosura.

La fe, la fe altísima, la fe inquebrantable en María, fué siempre, a lo largo de todos los siglos un verdadero sello nacional. España, que sintió en su tierra bendita la planta de la Virgen en Zaragoza y que besa su Pilar con vocación rendida, quiso unir a su nombre el nombre de María, y la proclamó, en medio de aclamaciones de entusiasmo delirante por su Patrona.

Y desde entonces, a las plantas amadas de la Virgen Madre depositó sus penas, y alimentó sus sueños, añoró su pasado y forjó su porvenir. María fué en Covadonga la Protectora magnífica de la marcha inicial de la Reconquista; fué en Granada, evocada por el blanco pergamino de Hernán Pérez del Pulgar—militante y guerrero, historiador y cristiano—la que selló la guerra de ocho siglos en la toma de Granada. Y en Lepanto guió a las galeras victoriosas de Don Juan de Austria... y ahora, ahora mismo, tremolando en sus manos invisibles pero llenas de dulzura la espléndida bandera bicolor, es Ella la que crea nuestras victorias, es Ella la que mueve nuestros soldados, es Ella la que inspira a nuestros Jefes para llevarnos al triunfo de la España, que es el triunfo de la Fe, y es el propio triunfo de su nombre santísimo...

Española Infantería, que ostentas como el más preciado timbre de orgullo el tener por protector, por Patrona Excelsa a la Virgen pura; española infantería que cruzas por los valles y trepas a los montes en fúscula del enemigo, que lo es tuyo por serlo de Dios y de la Patria; española infantería que no cediste jamás ante el contrario y que supiste a la vez combatir con el arma y con la plegaria... para tí en este día sea nuestra felicitación; saludo de españoles que te admiran hasta el fondo de sus almas; saludo de españoles que te quieren porque eres tú de España y eres tú de la Virgen.

Dios quiso que la Patrona misma de la Patria fuera también tu Patrona, como si confundírase en una materia sola la tierra nacional y la sangre que corre por las venas de tus soldados. Soldaditos gloriosos que hoy celebran su fiesta, que es fiesta de la Virgen y de España.

En la oración rendida que musitamos hoy, dirigiéndola a María (tota pulchra), toda santa, toda española, va unido en solo un eco un rogar para todos: para la Patria en guerra; para sus nobles hijos que por ella combaten como buenos, como grandes, como héroes; para los que cayeron en la lucha sobre la tierra madre, envueltos en el manto bellissimo del cielo azul, que es azul como el manto de la Virgen Inmaculada...

La retaguardia fácil a la vanguardia heroica

Está en plena marcha la obra bella, y justa del "AGUINALDO del SOLDADO", que ha de llevar a la vanguardia heroica el presente de la retaguardia fácil y tranquila, que no olvida, y que se esfuerza y esmera para que, precisamente en estas fiestas que se acercan, hogareñas por antonomasia y por tradición, aquellos que por azares de la guerra no tienen más hogar que la trinchera ni más cariños que la santa hermandad del compañero y el amor lejano de la madre y de la novia ausente, estén compensados de tanto sacrificio y tanta generosa entrega y algo tengan y sientan de lo que sentirían y tendrían de estar en el rincón amable y acogedor de su hogar apacible.

Es agradable y feliz coincidencia: nuestra "Cruzada Pro Cocinas de Hermandad", ha sido iniciada y ha de avanzar su intensidad máxima precisamente en estos tiempos navideños. También aquellos a quienes nosotros vamos a socorrer y a llevar la justicia y el pan de la Falange de España, nada tienen y de todo carecen; también ellos sienten el frío de la falta del hogar caliente y arropado, de la ausencia del calor que a sus cuerpos darían unas sopas humeantes y un cocido, el cocido modesto y sabroso a que se ha dicho siempre tiene derecho todo español, imposibles de lograr sin contar con un mínimo de "modo de vida", o de ayuda cordial. También esos seres—hermanos nuestros y como nosotros hijos de Dios y de España—tienen derecho a hacer sus Navidades, a sentir en esa época del año más que nunca y con más ansia que nunca lo espera, el espíritu de hermandad, de comprensión, y de solidaridad humana de los que, más afortunados, todo lo tienen y nada les falta. Bien podría decirse que nuestra CRUZADA SOCIAL, tiene en los momentos actuales por objetivo llevar a los niños pobres, a los ancianos necesitados, a los indigentes hijos de España, el AGUINALDO, el cariño, justo y ater-

ciopelado, la comprensión del Estado nuevo, venido para corregir tantas injusticias y para acercar de una vez para siempre a todos los españoles en torno de la madre común dentro de la casa paíral: España.

Deber pues de todos, deber indeclinable, deber que se ha de cumplir, es atender a que esos dos AGUINALDOS "EL DEL SOLDADO" y el de ANCIANOS y NIÑOS POBRES, que así puede titularse nuestra CAMPANA actual—sean lo más espléndidos posibles y a todos alcancen y a todos lleguen.

Unos pocos han apuntado que era equivocación ir pidiendo aportaciones y donativos simultáneamente para dos fines distintos. Y no hay error... ya que no hay tales dos fines, que no son distintos, ni muchísimo menos. Los que están en los frentes, los que luchan, los que triunfan, y los que mueren, lo hacen precisamente para eso: para alcanzar una mayor justicia social una Patria más justa y mejor para que los que estuvieron abajo y fueron siempre injustamente orillados, mientras gemían en la indignancia, mientras en la opulencia se movían otros, levanten sus brazos y sus corazones para fundirse en apretado abrazo de hermandad nacional, con los de arriba que habrán comprendido cual es su deber y cual su elevada misión. Y todos, los combatientes y los pobres necesitados, tienen derecho a que para ellos sean los pensamientos y las dádivas de los que, en las ciudades tranquilas y apacibles, disfrutan de una paz que los mejores ganan para levantar sobre ella la España Nueva.

Españoles todos: Vuestros donativos, para el "Aguinaldo del Soldado" y del Niño pobre; para la "Cruzada pro Cocinas Económicas de Auxilio Social" (Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en "Auxilio Social").

«La sorda ofensiva de la Quinta Columna»

Así titula el falso "A B C" del pasado, una información. Veamos en qué consiste la "sorda ofensiva".

"La quinta columna", en espera de que se le presente ocasión propicia para darnos la puñalada por la espalda, como en Santander, como en la Ciudad Universitaria, en octubre, procura por todos los medios a su alcance, crear dificultades y sembrar el descontento entre el vecindario.

"Para ello, el sordo militante fascista, se lanza a la calle con unos cuantos billetes, que da a cambiar en establecimientos y tranvías promoviendo altercados ante la menor dificultad.

"Una señorona que se dedicaba con toda fruición al sabotaje, sufrió un resbalón mayúsculo.

"La señora en cuestión, o de la cuestión, viajaba ayer en un tranvía. Para pagar el trayecto ofrece al cobrador un billete de 10 pesetas. El empleado le dice que no tiene cambio, porque ya lleva varios viajeros a los que tuvo que entregar la plata que llevaba.

"Esto encoleriza a la hasta entonces pacífica viajera, que, encarándose con el empleado, le dice que lo que no quiere es cambiarle el billete; que se guardan la palta y por eso

surgen a cada momento estos conflictos.

"La encolerizada mujer, en uno de sus violentos ademanes, hace sonar el bolso, y el guardia procede a su detención. Es abierto el bolso y se encuentra en monedas de plata, 24 pesetas. Este hecho produce tal indignación en el público, que el guardia, con un agente que acudió a aquel lugar, tienen que proteger a la viajera.

"Trasladada a la Comisaría, dijo llamarse Carmen Torrijos Arrojo, domiciliada en la calle de Lagasca, número 127, tercero, interior derecha. Como es lógico, no supo explicar su actitud en el tranvía. Varios agentes se presentaron en el domicilio de la detenida y procedieron a efectuar un minucioso registro, que dió por resultado el hallazgo de 2.250 pesetas en billetes del Banco de España, nueve cédulas hipotecarias por valor de 77.000 pesetas, títulos de la Deuda amortizable por valor de 328.800 pesetas y numerosos resguardos.

"La detenida, después de interrogada hábilmente, ha sido puesta a disposición de los Tribunales populares, y lo incautado pasó a la Caja de Reparaciones.

Intentar cambiar billetes de 10 pesetas, llevar en el bolso 24 pesetas, tener en casa 2.000 pesetas en billetes y unos títulos de la Deuda del Estado: he aquí la "sorda maniobra". Anotemos que todo ello pasó a la Caja de Reparaciones.

Tetuán se celebra una manifestación nacional

Ayer mañana a las doce horas se celebró una imponente manifestación espontánea en la que figuraron las clases sociales y numerosos marroquíes para protestar por los manejos del frente popular de Francia y para reiterar su adhesión al Generalísimo Franco y a su representante en la España marroquí Comisario don Juan Beiberger. La manifestación ha sido una de las más importantes que se recuerdan en la historia del Protectorado, tanto por la multitud de marroquíes que en ella tomaron parte, como por el entusiasmo que durante todo su recorrido. Una de las manifestantes se destacó al salir a la alta Comisaría y marchar a dicha autoridad su energía para por el complot recientemente perpetrado en la ciudad de Tánger. La presencia agradeció esta demostración del pueblo musulmán y prome-

tió transmitir al Jefe de Estado Generalísimo Franco, tanto la protesta del pueblo contra los citados manejos comunistas, como las pruebas de cariño y adhesión fervorosa de todos los buenos musulmanes. Este acto de ayer coincidió con el aniversario de la elevación al cargo del Alto Comisario, por lo que agradeció también a la comisión de manifestantes las numerosas felicitaciones que con tal motivo había recibido, haciendo votos por la prosperidad y la paz del pueblo marroquí y de su Jalifa Ybney Bel Asan.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de mi sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

Contribuya con su donativo en favor de la Cruz Roja

¡Como ha de atormentar nuestra conciencia la hora que hemos empleado en puerilidades, sin acordarnos que en la trinchera hay hermanos nuestros que, acaso, necesiten abrigo!

En el día de la Patrona de Infantería

Por el Tebib Arumí

No importa que las nubes se desgajen. No importa que la tierra esté inundada y nos invite la lluvia a la quietud o buscar refugio contra las inclemencias del tiempo. Mañana es día grande y hoy hierven ya los campamentos en bulliciosos preparativos, porque hoy los infantes de España quieren preparar un buen día nacional. Mañana es día grande, el día de la Inmaculada Concepción, la Patrona de la infantería española y la Patrona del cuerpo de Estado Mayor. Los que son brazos del Ejército, los que constituyen la sustancia gris en el cerebro militar; en esta mañana quieren honrar mejor que nunca a su Virgen tutelar porque le ha dado la victoria, porque permitió que sus esfuerzos se vieran coronados por el triunfo más rotundo y que ha de culminar en el definitivo y que será, por cierto, en un plazo muy breve. Quéralo o no el tiempo en las ciudades, en los campamentos y en las posiciones donde nuestros infantes se mantienen firmes y en disposición de dar el salto definitivo en cuanto se lo ordenen, reina el entusiasmo.

Por suerte para nuestra causa es patente más y más cada día la protección de lo alto y con la esperanza de obtener el triunfo final, vamos alegres al triunfo aunque en el camino se interponga el fantasma de la muerte. ¡De la muerte!

También se recordará a los muertos en la fiesta de mañana. Allí donde se reuna un puñado de infantes se celebrará una misa en acción de gracias por los que cayeron, por los que ya ocupan sus puestos en las filas de la invencible, pero siguen como reza el himno de Falange, presentes en nuestro afán. Se recordarán con fervorosa unión nombres como estos que solo con veneración suprema pueden pronunciarse por labios españoles. Sanjurjo, el héroe de ayer y de siempre, guía de excelsos militares y ejemplo de buenos patriotas. Mola, rector de victorias y de España abnegado paladín. Capaz, el recio vilmente asesinado con Parejo y con tantos y tantos como supieron morir ante el pelotón rojo de fusiladores, honrando el uniforme que vestían y que les prohibía ser traidores a España y a sus compañeros fieles a la Patria y a su honor, unidos a la bandera levantada por el más alto de los infantes, por el Caudillo Franco. Y con estos nombrados los que luego cayeron en los frentes heroicamente bajo el fuego enemigo. Los Beorlegui, Ortiz de Zárate, Gallego, Villanueva, Palacios, Leparté, Ber-

múdez de Castro, Tejeiro y la legión de gloriosos infantes hijos todos de la Inmaculada, Madre de Dios que les habrá procurado un sitio en el cielo. Y a los hombres cerebros y artífices de la organización, los que han hecho el milagro de darnos en un año victorias sin cuento, merced a sus inteligencias planas y al propio tiempo han dotado a la Patria de un Ejército glorioso pertrechado y bien preparado como nunca lo tuvo ni pudo soñar.

Los nombres que llevan el fajín azul en recuerdo del mando de la Inmaculada, los que a más de conseguir y estructurar la guerra han dado su sangre en proporciones cuantiosas para más honra del cuerpo de Estado Mayor. Los que han seguido la huella de un hombre como Godeb, flor del Ejército español muerto al grito de Viva España ante los asesinos de Barcelona o como Noreña, mártir ejemplar de caballeros que por no ser desleal a sus compañeros, puso el pecho ante los fusiles de la Casa de Campo contra la obstinación en salvarle puesta en juego por los que ya habían traicionado su fé y su honor militar y le brindaban uno de los puestos destacados. Y los Maristany, Peña, Martín Montalvo y Seguí y tantos otros caídos en los campos de batalla andaluces, castellanos, norteños... Por todos ellos en la misa de la Patria se alzarán emocionados rezos y todos tendrán un recuerdo en sus pechos para sus compañeros y todos alcanzarán el grito de Presente, supremo homenaje de nuestra España nueva, porque es la expresión sincera de como el sacrificio de tantas y tantas vidas heroicas no puede ser estéril. Por que el ejemplo palpitante, vivo, lleno de luz servirá para mejor mostrar el sendero de la gloria.

Infantería española, cuerpo de Estado Mayor, la retaguardia no presentará hoygo indiferente, la fiesta de la Inmaculada. Sabe lo que debe y quiere mostrar su gratitud en todo momento. Hay muchos de vosotros sufriendo en los hospitales. Hasta ellos llegarán mañana en toda la España de Franco las hijas de la Inmaculada para brindarles el regalo de su presencia y las caricias de sus palabras alentadoras y el testimonio reverencia de la fé que en vosotros tiene puesta. Por vuestra gloria y vuestras vidas pediremos a la que tanto queremos, a la Madre de Dios con las palabras del rosario Stella Matulina, Regina Virginum, Consolatix afflictorum, Ora pro nobis. Protege y salva a los soldados de la fé y de la Patria.

Alocución del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

Hasta ahora en mis charlas he estado hablando de las particularidades que atañan al señor Companys; pero hoy, sin embargo, voy a hablar de un célebre personaje también de Cataluña que gobierna los destinos de esta región. Este conocido señor y distinguido ladronzuelo, sostuvo relaciones, no quiero decir cuales, con la artista llamada Caballero. Esta artista era la que hacía feliz al señor Ayguadé, al personaje que hago referencia, aunque le costaba bastante cara, pues diariamente le enviaba abajias y dinero para su mantenimiento y esplendor. Como se ve, estos hechos a más de otros que no quiero nombrar, constituyen una buena fórmula para la presentación de este señor Ayguadé, cuyos hechos son objeto de viva censura por parte de todo el pueblo de la región catalana.

sino todo lo contrario, los habitantes se mueren de hambre, esperando de un momento a otro lleguen a las puertas de la misma las tropas nacionales.

Otra nota bastante interesante y que merece ser algo comentada, es la que voy a dar y que radio Madrid. Informa esta noticia que un tal señor Villaplana ha llegado a Madrid. Los rojos dan esta noticia con carácter im-portantísimo porque dicen que ha sido expulsado de nuestra zona por demasiado caballero.

¡Pero si esto es perfectamente comprensible: ellos consideran a los asesinos y ladrones como caballeros sin tacha, y por eso, no encuentran nada extraño que haya sido expulsado un individuo de esa calaña!

Cuando fué alcalde de Barcelona, debido a la multitud de hechos, todos ellos groseros, fué amonestado por todos los Consejeros, lo cuales le pidieron que si no renunciaba al cargo de Alcalde de la villa, tenía que hacer desaparecer a su amigo Artemio. Esto son mañas de la vieja política de la cual el entonces Presidente de la Generalidad señor Maciá era un digno representante.

La Radio Madrid, continúa diciendo todas las tonterías que le da la gana, las tonterías que siempre dice en sus emisiones. Hablando de la situación en que se encuentra la propia capital roja, ha dicho entre otras cosas que la situación de la misma es muy buena, y que todos los habitantes de ella tienen los alimentos suficientes para poder sostenerse, pero eso, a pesar de que lo diga esa Radio Madrid tan embustera, tan conocida por todos por sus mentiras es una absoluta falsedad. La situación de Madrid no es favorable

Este individuo era Secretario general del Juzgado de Burgos, y cuando estalló el glorioso movimiento nacional, se puso al lado del Generalísimo Franco estando en nuestra zona como un pez en el agua pero luego no sé por qué causa, le dieron las tentaciones de algo que no quiero decir y robó una buena cantidad de dinero del Banco español quedándose con él y como no quería cuentas con la justicia escapóse encontrándose actualmente en la zona roja en donde según me han afirmado y me ha confirmado ahora la Radio Madrid es considerado como un perfecto e intachable caballero.

¡Claro, un perfecto caballero en el sentido de esta palabra con que le entienden los marxistas! Al decir caballero, para los canallas rojos la palabra esa significa que, para merecerla, hay que ser primero asesinos y ladrones para poder ser luego caballeros. Pero en nuestra zona no pasa eso, es al contrario, caballeros son aquellos que han sabido ganar con sus hechos dicha palabra, o han hecho para serlo ante cualquier contingencia desfavorable todo lo que han podido.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 7 Diciembre de 1937
—II Año Triunfal
De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Noticiario de anoche

La propaganda comunista

Llegan hasta nosotros noticias de que en Tángier circulan unas hojas sin pie de imprenta pero autorizadas al parecer con un grabado de yugo y flechas bajo la silueta del Peñón de Gibraltar; se trata de explicar el patriotismo de los españoles, haciéndoles ver la necesidad de que se plantee la histórica cuestión relacionada con la citada plaza inglesa.

Ponen en circulación estas hojas rojas que viven en Tángier y los que a esta ciudad internacional se acogen desde la España roja; la intención que se persigue no puede ser más venenosa, perfectamente de acuerdo con la consigna general de crear suspicacias cuando menos, y si es posible cuando menos, y si es posible cuando más en el mundo internacional, respecto a la España de FRANCO.

Sobre maniobras semejantes hemos llamado más de una vez la atención a las gentes de buena fé y buen sentido y a ellas volvemos de nuevo para que no caiga nadie en la injustificable candeleda de servir de instrumento a los desalmados de siempre. ¡Estad siempre atentos a estos hechos que no son más que una pérdida falsificación de patriotismo!

Choque en Valencia

Valencia.—A la llegada de un tren de pasajeros en la estación de Valencia chocó con otro de mercancías, del encuentro fuertísimo se produjeron más de veinte muertos y numerosos heridos, causando desperfectos materiales de alguna consideración.

En el campo soviético

Salamanca.—"La Gaceta Regional" publica importantes declaraciones del diputado francés Marty encargado del reclutamiento, por los soviets de la reorganización de las brigadas internacionales. El diario pone de manifiesto que el Marty, declara que la mayoría de los inscritos en las brigadas internacionales son todos delincuentes por delitos comunes, pareció que más de mil fueron acusados de cobardes y de insubordinación, de estos algunos fueron enviados a Rusia y otros los fusilaron en juicio sumarísimo. El diputado añade que pudo enterarse de los crímenes efectuados, por las brigadas internacionales que sin formación de causa ni recibir órdenes de sus oficiales, asesinaron barbaramente con instintos salvajes, a los que se disciplinaron por no querer ir al frente, habían sido alistados a la fuerza, por el gobierno rojo.

Se reúne el Comité

Londres.—Tras una breve pausa al mediodía, reunióse nuevamente hoy por la tarde la Comisión de No-Intervención para continuar los debates en torno a la cuestión de España y de las respuestas de ambos bandos al asunto de los voluntarios. Se cree que ambas contestaciones aceptan la propuesta que les hizo el Comité, aunque formulando algunas pequeñas reservas.

Confiscación de bienes

Londres.—Contestando en la Cámara de los Comunes a varias preguntas hechas sobre la confiscación de bienes y valores ingleses por el gobierno rojo español, el ministro de Relaciones Exteriores Eden, dijo: que ya ha habido numerosas casas que se habían colectivizado la propiedad de los súbditos ingleses y que ahora todas las protestas han sido formuladas por el Gobierno de la Gran Bretaña ante las autoridades rojas. En muchos casos ha habido que especificar y en otros se han hecho protestas en términos generales, especialmente entre la citada colectivización catalana de la Generalidad de Cataluña en noviembre de 1936. Al mismo

tiempo se protestó en Madrid por el representante de la Gran Bretaña en donde el gobierno se ha ocupado de esta cuestión. Mr. Eden añadió que la protesta de los representantes y de los consulados se había presentado a las autoridades del gobierno rojo español que todavía dichas protestas no habían dado el arreglo satisfactorio de los asuntos en discusión. Al terminar Mr. Eden confirmó que el Duque de Alba había sido nombrado por el General Franco Agente en Inglaterra de acuerdo con el reciente convenio establecido.

En la zona roja

Perpignan.—Evadidos de la zona roja, cuentan el desaliento que cunde por Barcelona, en las cosas que se forma en espera de los escasísimos alimentos de las tiendas, las mujeres no se cansan de hacer exclamaciones de protesta contra los milicianos y el gobierno. Que la cuestión de abastos va empeorando, no se encuentran ni por casualidad el arroz, ni patatas, alubias ni garbanzos, etc., las cosechas ha sido escasa y todavía la poca la han vendido al extranjero.

De las razias que efectúan por todos los establecimientos públicos de los hombres en edad del servicio militar, los detienen en grupos y van desfilando por las calles, en manifestaciones demostrando cierta hostilidad y figurando las manadas borregales. En algunos muros de las calles y fachadas aparecen carteles que VENGAN PRONTO FRANCO.

Los taxis han quedado suprimidos los autobuses van menos de la mitad de los tiempos normales, por falta de gasolina y combustible y piezas de recambio.

Carreteras en Huelva

Huelva.—Desde que se constituyó la Comisión Provincial de Huelva, se han construido en esta provincia cuatrocientos kilómetros de carreteras, y en la actualidad hay más de ciento veinte kilómetros en construcción, por un importe total de 12 millones de pesetas, debiendo advertirse que la Diputación ha construido y construye estas obras públicas con solo los ingresos provinciales y donativos particulares, sin la ayuda que antes se acostumbraba solicitar y obtener del Estado.

De Portugal

Salamanca.—El Gabinete Diplomático de S. E. el Jefe del Estado ha comunicado la siguiente nota: "El Gobierno portugués, deseando que su representación diplomática cerca del Generalísimo sea lo más efectiva posible en armonía con los importantes intereses que unen actualmente a España y Portugal, ha resuelto de acuerdo con el Generalísimo Franco nombrar cerca del Gobierno Nacional un Agente Especial que por su categoría política pueda desenvolver en bien de las dos naciones los intereses referidos y ser un adecuado testimonio de los sentimientos de amistad de la nación portuguesa. Para desempeñar tan importante misión el gobierno portugués ha escogido la persona del actual Ministro de Comercio Doctor Pedro Teutonio Pereyra, el cual abandonará su Cartera de ministro para trasladarse a España y ponerse al frente de su nuevo e importante cometido. El Gobierno portugués, además, ha hecho saber al Generalísimo Franco que recibirá gustoso, en reciprocidad, a un Agente de la España Nacional en las mismas condiciones.

Crisis roja

París.—Las personas que han visitado recientemente al exministro español señor Portela Valladares coinciden en reconocer el cambio que se nota en el buen humor de dicho señor,

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizando a la juventud española para la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

que espera volver a figurar muy pronto en el primer plano de la política española bolchevique. Primeramente se suprimirán los ministros comunistas que forman parte del actual gobierno rojo y una vez vacantes sus carteras se procederá a la formación de un gabinete Portela, a base de Unión Republicana e Izquierda Republicana con vistas a reconquistar la opinión y adhesión de las democracias europeas.

La Duquesa de Guisa

Sevilla.—Se encuentra en esta capital la duquesa de Guisa en viaje particular para visitar a los Infantes doña Luisa y don Carlos. Mañana continuará su viaje.

Los laboristas

Barcelona.—Esta tarde ha llegado en avión procedente de Madrid y de Valencia la Delegación laborista inglesa que preside Mr. Atlee.

La prensa inglesa

Londres.—El periódico "The Observer" publica una información en la que se comprueba como el gobierno rojo y los dirigentes españoles marxistas vienen utilizando una nueva y progresiva táctica, en sus extensas propagandas. La nueva táctica, como ya hemos indicado en varias ocasiones, consiste en pretender hacer creer al mundo que la FAI ha sido totalmente aniquilada y los elementos anarcosindicalistas ya no cuentan para nada. Para ello se quiere hacer creer que la España roja camina hacia una política democrática digna de ser amparada por las naciones democráticas.

Ha habido ciertas luchas sangrientas con Largo Caballero y los ministros de su gobierno, del cual formaban parte los anarquistas García Oliver y Federica Montseny, pero ello fué una lucha de partidos y cuestión de prestigio por el dominio. Muy difícil sería establecer categorías de ferocidad anti-religiosa y anti-humana entre los partidos republicanos y de izquierda y anarquistas, comunistas y troskistas, que podrían conocerse por su crueldad en la guerra social entre anarquistas y comunistas.

Después de esa lucha de los partidos, han pretendido estar todos exentos de responsabilidad de los que contraían la vida sindical y económica del país. La posición de Companys en la presidencia de la Generalidad de Cataluña quiere decir que la FAI continúa compartiendo con los comunistas el gobierno efectivo de la España roja y así todo se reduce a un aparente cambio de táctica por parte de los anarquistas que prefirieron abandonar como en otro tiempo la acción política para refugiarse en los puestos de mando y en los que había la disponibilidad de cuantiosos intereses económicos.

Referente a las organizaciones de la retaguardia, los elementos anarquistas siguen controlándolas todas, especialmente en lo que puedan reportar importantes recaudaciones de dinero entre todos los elementos FAI que tienen sin liquidar.

Los laboristas ingleses y la España roja

París.—El jefe de la oposición laborista inglesa Mr. Atlee ha hecho unas manifestaciones a los correspondientes de prensa diciendo que estaba encantado de la calurosa acogida que se le ha tributado en la España roja y de las muestras de cariño y respeto de que ha sido objeto por parte de las autoridades marxistas. El orden y la disciplina que reina en la España "roja", son algo extraordinario, según dice Mr. Atlee. Añade que ha quedado sorprendido ante la solidaridad que reina entre los diferentes sectores y sus respectivos representantes, así como entre los diferentes gobiernos que se encuentran actualmente en Barcelona.

Como ya recordarán nuestros lectores al dar cuenta del viaje de Mr. Atlee, ya dijimos que en los medios políticos catalanes se habían producido dos tendencias distintas: unos querían que solo se enseñara a los diputados ingleses lo poco bueno que existe en la zona roja, y que se les obsesara espléndidamente a fin de que se llevaran una buena impresión de los marxistas y de la armonía y esplendor y abundancia que reina en la zona a ellos sometida; mientras que otros eran partidarios de que se les dejase ver la triste realidad, la dolorosa situación en que se encuentra la España gubernamental, con sus aglomeraciones de refugiados hambrientos carentes de vestido, de techo, de pan; con una porción de gobiernos, con una concentración de varios miles de políticos de toda España, con unas luchas entre los diferentes partidos obreros, de cada día más acerbadas y enconadas porque el hambre es de cada

día más terrible y cada partido culpa a los demás de la horrible miseria que sufren en Barcelona, Valencia y Madrid las familias proletarias; querían que los laboristas contemplaran de cerca este espectáculo de dolor para ver si se movían a compasión y al volver a su tierra aconsejaban al gobierno inglés para que ayudara aunque solo fuera económicamente, a los marxistas españoles. Pero se ve que a triunfado la primera tendencia y que a los delegados ingleses les habrán enseñado solamente las mujeres más bonitas con que cuentan, les habrán acompañado a los mejores cabarets, los más distinguidos y aristocráticos de Barcelona, y allí les habrán hecho beber los mejores vinos que se tienen reservados para tales casos, etc., etc. Y así no es de extrañar que los laboristas hayan quedado perplejos ante la buena armonía que reina en Barcelona, Madrid y Valencia, y haya hecho grandes elogios de la disciplina y de la valentía del ejército popular. (Debemos hacer constar, sin embargo, que Mr. Atlee en sus declaraciones no ha aludido para nada a las brillantes "victorias" gradadas por dicho ejército en Bilbao, Santander, etc., etc.)



VERDADERO JARABE PAGLIANO
Purgante depurativo, Vegetal
CURA Y SANA las enfermedades del estómago, del intestino y del recambio
Jarabe - Polvos - Tabletts
Cachets - Panpagliano
Prof. Ernesto Pagliano
NAPOLI - Colata S. Marco, 7
SEVILLA - Resolana, 54
Anuncios M.cho-Sevilla

¿Está Vd. asegurado en "LA FUNERARIA LLORET" contra el riesgo de un fallecimiento?
¡HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGANADO.
Unión núm. 23 Teléfono 2017

MUJER
de mediana edad, se necesita para el cuidado de dos niños y ayudar a los quehaceres de la casa. Buenas referencias. Razón: Sta. Eulalia, 10 (508)

ALQUILARIA
Local planta baja dentro casco Palma. Ofertas: Casa Bannasar.—Plaza Cort.

EN EL TERRENO
se alquila casita rodeada de jardín. P.ª Cort., 9-2.º (863)

LADRILLOS ANTIGUOS
compro. Escribir al número 859, Plaza Santa Eulalia, 10. (859)

SE ALQUILA
un piso y un entresuelo sin estrenar, moderno, cuarto baño; Calvo Stotelo, 51, Terreno.

MOTOR
aceites pesados 8-10 HP., vendería. Sndicato, 7, Luchmayor. (864)

Dr. José Ferrero Velasco
Ex Cirujano del Hospital Espiñ y de París, Jefe del Servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid
CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS
Calle de La Soledad, 35 (junto a Co-reos). Consulta de 11 a 1.

BORN Hoy
EL GATO y EL VIOLIN
EN ESPAÑOL por
JEANETTE MAC DONALD y RAMON NOVARRO
Fu el mismo programa Dñ PARRANDA, por REGINALD LENNY.
Jueves: LA CEÑA DE LOS ACUSADOS, en español, por MYRN LOY y WILLIAM FOWELL

Informaciones

Patrona de los Aviadores

El próximo día 10 del corriente, a las once de la mañana tendrá lugar solemne Misa, en la Iglesia de San Francisco, que dedica el Arma de Aviación a su Excelta Patrona, Nuestra Señora de Loreto.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:
ENTRADAS. — Procedente de uno de los puertos de Italia, el vapor con bandera italiana "Citta di Bengassi", con pasaje, correspondencia y carga.
SALIERON. — Desde ayer no ha salido buque alguno mercante.
BUQUES DE GUERRA. — En la mañana, imediaciones de la Porraza había fundeados esta mañana dos buques de guerra italianos y dos ingleses.

TRAFICO. — Esta mañana se ha procedido a la descarga de la partida de mercancías que ha traído el vapor "Citta di Bengassi".
Por otra parte se estaba procediendo al levante de las partidas de mercancía que condujeron los vapores llegados estos días.
OTRAS NOTICIAS. — El vapor "Citta di Bengassi", que como queda dicho ha llegado esta mañana a Palma, saldrá esta misma tarde para Málaga y escalas.
EL TIEMPO. — Continúa malo. Ha soplad el viento al S. levantando fuerte marejada.
Las embarcaciones de pesca han interrumpido de nuevo sus faenas.

Servicios de la guardia civil

La de los puestos de Son Servera y Alcudia, dan cuenta al Ilmo. Delegado de Orden Público de haber denunciado al Ingeniero de Obras Públicas a varios conductores por infringir el Reglamento de carreteras.

ROBO DE DINERO

La Benemérita da cuenta de haberse cometido un robo en la morada de Jeronima Planas Felu, de 73 años, llevándose los caicos dinero y alhajas. Declaró la perjudicada que había ido por la mañana a Inca a cobrar 300 pesetas procedente de la venta de su casa y al regresar, ya anochecido, dejó el dinero en la despensa y marchó a una función religiosa.

Al regresar a casa, serían ya las once de la noche, oyó cierto ruido por la parte del corral que le alarmó, por lo que procedió a registrar las habitaciones. Encontró el cuarto dormitorio abierto y los muebles en desorden, faltando 15 botones de oro de los que usaban las payesas y cien pesetas que guardaba entre los colchones de la cama.
Pudo comprobarse que la puerta del corral había sido abierta violentamente. Se procedió a la busca de los ladrones.

ROBO DE NARANJAS

La del Puesto de Muro da cuenta de haber detenido a un individuo apodado "Canti" vecino de aquel término por robo de naranjas del huerto propiedad de don Rafael Salamanca Miler.

AGRESION

La del puesto de Sineu, dice haber puesto a disposición del Juez a Juan Pons, por agresión al Guarda Jurado de Biniterf.

Anuncio

REGION AEREA DE BALEARES. (Infraestructura)

Teniendo esta Región Aérea que construir diversas obras, se pone a disposición de los almacenistas y administradores de toda clase de materiales de construcción que desde una fecha pueden presentar sus ofertas en sobre cerrado, en la Sección dependiente de la Jefatura de Aviación de Mateo Enrique Lladó donde serán convenientemente estudiadas para realizar los oportunos pedidos.

Inauguración de la Confitería Esteva

Palma cuenta desde ayer, con un establecimiento que atrae al paseante y que es sin ningún género de dudas el primero en su clase.
No puede decirse que haya sido reforma del local. Ha sido, sencillamente, inauguración. Y decimos esto porque la Antigua Casa Esteva presenta hoy un aspecto que en nada se parece al que ofrecía hace unos meses. El decorado, la iluminación, el colorido, los muebles, todo está sabiamente dispuesto y dirigido.
Hasta el arreglo de los escaparates y vitrinas—algo que parece tan sencillo y es tan difícil—es un acierto. El buen gusto y la exquisitez se aprecian hasta en los detalles más insignificantes.

Exposición Vidal Quadras

El sábado a las cinco de la tarde se inauguró en las Galerías Costa la exposición de óleos y dibujos del pintor don José M.ª Vidal-Quadras.
Entre los que asistieron al acto figuraban:
Nuestro Jefe Provincial y señora; familia del señor Gobernador; el señor don Juan Ortega de la Lorena que llevaba la representación del Arzobispo-Obispo; el Delegado Militar de la Delegación de Hacienda, señor don Juan de Dios; el ayudante del Jefe Provincial, camarada Gual; el señor don Manuel de la Torre; el señor don Luis; Señor Vidal y Ribase e hijos; don Miguel Taso e hija; don Antonio Ribas y señora y muchos

Asistieron también los pintores señores Maura, Lambarri, Ramirez y Curiel, críticos de Arte y otros artistas.
La exposición que consta de veinticuatro cuadros, fué elogiadísima. El señor Vidal-Quadras expuso una labor magnífica, conseguida toda ella en Mallorca.
Muchos de los cuadros han sido ya adquiridos.

Sucesos y desgracias

CAIDAS
En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado de contusión en el labio superior que se produjo al caer de la bicicleta que montaba el vecino de esta ciudad, Pedro Avilá Oliver, de 41 años.

Andrés Llabrés Nadal, de 12 años, fué curado de una herida en la pierna derecha que se produjo al caer.
ACCIDENTE DE TRABAJO
José Grau Lladó, de 30 años, fué curado de contusión en el dedo índice, daño que se produjo trabajando.

La banda militar en Inca

Después del éxito enorme obtenido en Palma por la magnífica Banda Orquesta del Regimiento Infantería de Palma núm. 36, bajo la dirección magnífica de nuestro buen amigo el gran músico don José Balaguer, la espléndida organización artística va a llevar su labor cultural, cosechando nuevos y ruidosos triunfos, fuera de nuestra ciudad.
Mañana jueves, día 9, a las 18'30 horas, en el Teatro de la ciudad de Inca, la Banda-Orquesta del Regimiento Infantería Palma núm. 36, compuesta de cien Profesores, que dirige el maestro don José Balaguer Vallés, dará un concierto a beneficio del Movimiento Nacional.

El programa será el siguiente:

- PRIMERA PARTE**
I. Grieg, Trans. J. Albertí, "En mi país", melodía.
II. Grieg, Trans. J. Albertí, "Ultima primavera".
III. Marqués, Trans. J. Albertí, "Marcha del Poema "La Vida". Obra póstuma.
IV. Guireaut, "Carnaval" de la Suite de Orquesta.

SEGUNDA PARTE

- I. Braams, Transcripción de J. Albertí "Danza nm. 1 y 4".
II. Luigini, "Bailet Egipcio".
III. Wagner, "Una hoja de álbum".
IV. Torrandell Jaume, Antonio, "Marcha Heroica".

TERCERA PARTE

- I. Ribas Duval, "La España de Franco" (ramillete de Himnos), Impresiones del año 1936.
II. Marqués, Trans. J. Albertí, "Odalisca", danza arábesca del poema "La Alhambra", obra póstuma.
III. Noguera A., Trans. J. Albertí, "Hivernanca", canción de folk-lore mallorquín.
IV. Benllez, "Marcha Húngara", de "Dannazione di Faust".

NOTAS: Los descansos serán de 10 minutos. Se ruega el más absoluto silencio y queda rigurosamente prohibido durante la ejecución de las obras, entrar o salir de la Sala.

PRECIOS

Palcos proceños y plateas primer piso con entrada, 25 pesetas.—Butacas con entrada, 5 id.—Sillas de palco 2.º piso con entrada, 2'50 id.—Delanteras de graca, con entrada 2 id.—Entrada general, 1 id.

ADVERTENCIAS: 1.ª En la Comandancia Militar de Inca, de 11 a 13 y de 16 a 21 horas se recibirán los donativos e importe de las localidades o devoluciones, y se admitirán encargos.
2.ª Las entradas generales se despacharán en la taquilla del Teatro el día de la función.

Ramón Anglada; don Eusebio Gimeno acompañado de su Señora e hijas María Victoria, Carmela y Margarita; don Antonio Obrador; don Antonio Alorda; don Bartolomé Mestre; don Francisco Barceló; don Jerónimo Juan; las señoras Pilar Pou, Isa bel Bruguera, Margarita y María Felu, Anita Jofre de Villegas.
Estaban también: el abogado, don Miguel A. Salellas, el camarada Jefe de Centuria Fernando Cosmellí Esteva y el Interventor del Crédito Balear, don Domingo Cok.
Hizo lo honores a los invitados, con su característica amabilidad, la propietaria doña Antonia Esteva acompañada de su hijo don Manuel Mora y asistida por su apoderado general don José Felu.

En un artístico cojín son exhibidas las medallas obtenidas por la Casa en distintas exposiciones y concursos.
La obra, que como antes hemos dicho es completa y elegante, ha sido dirigida por el arquitecto alemán don Carlos Hakch. Y han cooperado los Hermanos Frau, mueblistas; Antonio Guillen, mármolista; Antonio Bua-des, saneamiento; José Villalonga, albañilería; Bernardo Cabot, electricidad; José Cruellas, herrería; Bernardo Pujol, cielos rasos y Juan Miguel, cristalería.
Sabemos que el éxito acompañará a la "Casa Esteva".

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Esta Jefatura agradece los siguientes donativos para la adquisición de mantas para las camillas de las Escuadras de Salvamento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, afectas a esta Organización, D. Miguel Fiol Coll 25 pesetas, doña María Beltrán de Vicens, 25 id. y de doña Margarita Vicens de Colomar 25 ptas.
Palma, 6 de Diciembre de 1937.—II T.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:
Salamanca, Catalina Beltrán, Viuda de Foil.
Epila, Bartolomé Fortanar, Terreno Epila, Antonio Calafell Pérez, Rodríguez Drins López.
Bilbao, Bárbara Roca Salom, Ronda Poniente 121.
Sevilla, Cifesa.
Salamanca, Sebastián Ordinas, calle Revuelta.
Loñosa, Pedro Vives, Sta. Catalina.
Benavides, Pedro Salom.
Ferrol, José Alonso González, Comandancia Marina.
Avila, Jefatura, Jafuda Cresques, núm. 20.

EN MONTESION

Fiesta que celebra anualmente los Congregantes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, a la que se han asociado los Caballeros de la Presentación y San Alonso Rodríguez, así como gran número de fieles.
La novena que se ha visto concurridísima se ha visto coronada por la fiesta de esta mañana.
A las 8 se ha celebrado Misa de Comunión General que ha celebrado el M. I. Sr. D. Juan Sirvent, canónigo.
El Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J. ha predicado elocuente plática de circunstancias.
Gran número de Congregantes y fieles se han acercado a la Sagrada Mesa, repartiéndose gran número de Formas.

EN LA CATEDRAL

Desde bien de mañana ha comenzado un turno de misas en el altar de la Inmaculada y a las 10 ha comenzado la Tercia solemne de Pontifical.
A las 10 y media S. E. Ima, el Arzobispo-Obispo ha celebrado de Pontifical.
Le han asistido en el Sto. Sacrificio de Pbro. Asistente, el M. I. Dean, D. Juan Rotger; de Diaconos de Honor los MM. II. Arcipreste y Arcediano don Antonio Canals y don Francisco Ortega de la Lorena. De Diacono ha actuado don Juan Quetglas, Canónigo y de sub-diacono don Juan Sirvent, Canónigo también.
Se ha cantado la Misa de Angelis y ha predicado el M. I. Sr. D. Antonio Sancho.
Ha asistido el Ayuntamiento bajo mazas presidido por el señor Boned de los Herreros y los Gestores señores Rotger, Salleras, Roca y el Secretario de la Corporación, señor Roselló y Cazador.

NECROLOGICA

† Víctima de un accidente de la circulación, ocurrido día 4 en el Ensanche de esta ciudad, ha fallecido a los 78 años de edad el artífice platero don Antonio Pomar.
Era el finado un artista de singular competencia, dejando hechos numerosos trabajos de orfebre que aquí latarán siempre su maestría.

MIGUEL SAMPOL ANTICH

COMANDANTE MÉDICO DE LA ARMADA
EX-JEFE DE EQUIPO QUIRÚRGICO EN EL FRENTE DE MADRID
DIPLOMADO EN CIRUGIA

Consulta de Cirugía General en el despacho de D. Antonio Solivellas, San Felio, 9, días laborables a las 10.

¡¡ATENCIÓN PANADEROS!!

Habéis encontrado la piedra filosofal empleando la «levadura Hércules»—Seca que fabrican los Sres. Eguí Hnos. y Muruzábal S. L. de Pamplona. Para pedidos y demás detalles al Agente Comercial Colegiado.

Adolfo Iglesias Doménech
Plaza Rosario 3 y 4 entresuelo. 1.ª—Palma de Mallorca

lar competencia, dejando hechos numerosos trabajos de orfebre que aquí latarán siempre su maestría.
Muy querido y apreciado tanto en esta ciudad como en Felanitx donde también ejercía su arte, su muerte ha sido muy sentida mayormente por las circunstancias en que ha ocurrido.
Descanse en paz. Reciban sus familiares y en particular su desconsolada esposa doña Leandra Forteza y sus hijos don Fernando, operador de cine, y don Mariano, don Avelino y don Francisco, joyeros, la expresión de nuestro pésame.

La Fiesta de la Inmaculada

Hoy celebra Palma, con gran esplendor la Fiesta de la Inmaculada, celebrándose en todas las Iglesias solemnes actos religiosos, de los cuales damos cuenta detallada a continuación.
A la salida del sol, la fortaleza de San Carlos ha hecho las salvas de ordenanza y se izó el pabellón nacional en los edificios públicos y buques anclados en el puerto.
Bancos y oficinas públicas han suspendido sus habituales tareas y las fuerzas de la guarnición han vestido de gala.

A las diez de la mañana es numeroso el concurso que se dirige a la Catedral e Iglesia de San Francisco, en las cuales tendrán lugar solemnes oficios dedicados a la Excelta Reina de los Cielos.
A dicha hora las fuerzas de Infantería van preparándose para asistir a la Misa que en la referida Iglesia de San Francisco ha de celebrarse, dedicada por esta gloriosa Arma a su también Excelta Patrona y Madre.
En el Cuartel, que está exquisitamente adornado y en donde al personal les será servido desayuno y comidas extraordinarias con motivo de la señalada festividad, todo es jolgorio y alegría. Los jefes se desviven para atender a sus soldados reinando una cordialidad y fervor patriótico por todos conceptos emocionantes y dignos del mayor encomio.

Mañana, por no poder hacerlo hoy, con motivo del adelanto de la hora de salida del periódico, daremos cuenta de dichos actos, como también del desfile que, a juzgar por los preparativos que han sido hechos promete resultar lucidísimo.
En la capital se nota también la alegría con motivo de la festividad de hoy, viniendo muchos balcones engalanados, en el fondo de cuyos damascos y banderas se destaca la Efigie de la Inmaculada.

TROCADERO

Mañana JUEVES DE MODA, a las 5 Audición de Música Clásica

La Fiesta de la Inmaculada

Hoy celebra Palma, con gran esplendor la Fiesta de la Inmaculada, celebrándose en todas las Iglesias solemnes actos religiosos, de los cuales damos cuenta detallada a continuación.
A la salida del sol, la fortaleza de San Carlos ha hecho las salvas de ordenanza y se izó el pabellón nacional en los edificios públicos y buques anclados en el puerto.
Bancos y oficinas públicas han suspendido sus habituales tareas y las fuerzas de la guarnición han vestido de gala.

A las diez de la mañana es numeroso el concurso que se dirige a la Catedral e Iglesia de San Francisco, en las cuales tendrán lugar solemnes oficios dedicados a la Excelta Reina de los Cielos.
A dicha hora las fuerzas de Infantería van preparándose para asistir a la Misa que en la referida Iglesia de San Francisco ha de celebrarse, dedicada por esta gloriosa Arma a su también Excelta Patrona y Madre.
En el Cuartel, que está exquisitamente adornado y en donde al personal les será servido desayuno y comidas extraordinarias con motivo de la señalada festividad, todo es jolgorio y alegría. Los jefes se desviven para atender a sus soldados reinando una cordialidad y fervor patriótico por todos conceptos emocionantes y dignos del mayor encomio.

TROCADERO

Mañana JUEVES DE MODA, a las 5 Audición de Música Clásica

De Teatros

LIRICO
Para hoy se anuncia un programa extraordinario compuesto de tres películas de gran éxito.
Se proyectarán el fin dialogado en español "Charlie Chan en Shanghai", la deliciosa cinta "Marta Luisa de Austria" y el film de gran éxito "El trió da lee' ITJ shrl etoil uolih trió de la Fortuna..."
**
Para mañana se anuncia un nuevo y extraordinario programa formado por dos colosales reestrenos.
Se repondrá la deliciosa película "Cena a las ocho", magnífico desfile de la Metro Golwin Mayer, y "Compañeros de juega", el magnífico y gracioso film que interpretan Stan Laurel, Oliver Hardy y Charles Chasse.

TROCADERO

Mañana JUEVES DE MODA, a las 5 Audición de Música Clásica

Deportivas

Fut-bol
SOLEDADE-ATHLETIC

Hoy miércoles, día 8, Festividad de la Purísima, a las 2'45 de la tarde, en el campo el Soledad contendrán en partido de campeonato de primera categoría los equipos arriba citados. Dicho partido ha despertado gran interés ebido a que dichos equipos presentarán nuevos jugadores que han ido a reforzar sus cuadros.

El Soledad por su parte siendo su primera actuación en la primera categoría saldrá al campo para demostrar que es digno competente de los demás.

También el Athético por su parte esperamos que saldrá para llevarse la victoria ya que de no adjudicársela, quizás después pudiera hacerle falta.

Esperando que el campo del Soledad se verá muy concurrido por la afición.

Entrada única, una peseta. — Entrada libre para señoras.

Pago del almendrón

La Delegación correspondiente que re por medio de esas líneas hacer constar públicamente su gratitud hacia don Bartolomé Bestard, que fué el primero entre cuantos tenían que percibir cantidad, como pago del almendrón que ofreció y entregó un espléndido donativo.
E señor Bestar donó la cantidad de 1.110 pesetas.

Comandancia Militar de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 7 DICIEMBRE DE 1937-II T. EN PALMA DE MALLORCA

FESTIVIDADES

Con motivo de ser mañana, día 8, la festividad de la Inmaculada Concepción Patrona de España; del Arma de Infantería, Cuerpos de Estado Mayor, Jurídico Militar, Intervención y Oficinas Militares, el Excmo. Señor Comandante General se ha servido disponer que para la fiesta de dicho día, vistan de gala las fuerzas de estas Islas, se ize el Pabellón Nacional y por la Bateria de Salvas se hagan las reglamentarias. Se pondrán colgaduras en los edificios militares y civiles, sin iluminaciones en las fachadas.
Se entregarán 0'25 pesetas, a todos los cabos y soldados del Arma de Infantería y se destinarán además 0'75 pesetas por plaza arranchada a mejora de alimentación, cargándose dichas gratificaciones al fondo de material del Cuerpo.
Al acto de la misa que en honor de la Patrona se celebrará dicho día a las 12 de la mañana en la Iglesia de San Francisco, están invitados los Jefes y Oficiales de la Armada, del Ejército y Aviación francos de servicio.
Habiendo invitado el Sr. Coronel del Regimiento Infantería Palma número 36, a individuos de la Armada, Infantería de Marina, Aviación y Ejército, a la comida extraordinaria que a las trece horas de dicho día se servirá a la tropa en el cuartel del Cuartel del Carmen, autorizo a los Jefes de Cuerpo para que envíen dos soldados por cada uno de los Cuerpos de guarnición en esta Plaza.
Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.
El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

TROCADERO

Mañana JUEVES DE MODA, a las 5 Audición de Música Clásica

De Teatros

LIRICO
Para hoy se anuncia un programa extraordinario compuesto de tres películas de gran éxito.
Se proyectarán el fin dialogado en español "Charlie Chan en Shanghai", la deliciosa cinta "Marta Luisa de Austria" y el film de gran éxito "El trió da lee' ITJ shrl etoil uolih trió de la Fortuna..."
**
Para mañana se anuncia un nuevo y extraordinario programa formado por dos colosales reestrenos.
Se repondrá la deliciosa película "Cena a las ocho", magnífico desfile de la Metro Golwin Mayer, y "Compañeros de juega", el magnífico y gracioso film que interpretan Stan Laurel, Oliver Hardy y Charles Chasse.

TROCADERO

Mañana JUEVES DE MODA, a las 5 Audición de Música Clásica

Deportivas

Fut-bol
SOLEDADE-ATHLETIC

Hoy miércoles, día 8, Festividad de la Purísima, a las 2'45 de la tarde, en el campo el Soledad contendrán en partido de campeonato de primera categoría los equipos arriba citados. Dicho partido ha despertado gran interés ebido a que dichos equipos presentarán nuevos jugadores que han ido a reforzar sus cuadros.

El Soledad por su parte siendo su primera actuación en la primera categoría saldrá al campo para demostrar que es digno competente de los demás.

También el Athético por su parte esperamos que saldrá para llevarse la victoria ya que de no adjudicársela, quizás después pudiera hacerle falta.

Esperando que el campo del Soledad se verá muy concurrido por la afición.

Entrada única, una peseta. — Entrada libre para señoras.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Santa Leocadia.
SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.
MERCADO.—Se celebrará en Inca, Muro y Andraitx.
FERROCARRILES.—LINEA DE SO-LLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'20 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.
LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'35 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12, 10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.
LINEA DE MANACOR.— Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.
LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.
LINEA DE FELANITX.— Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.
LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.
LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.
LIRICO.— Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.
BALEAR.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.
BORN.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.
CINES.—Moderno y Oriental.
FRONTON BALEAR.—A las 4 y media, grandes partidos y quinielas.

TEATRO BALEAR

MAÑANA JUEVES

Sensacional Programa LA ISLA DEL TESORO

WALLACE BEERY y JACKIE COOPER

Hablada en español JIMMI Y SALLY

JAMES DUNN y CLAIRE TREVOR

BARCAROLA

LIDA BAAROWA

GUSTAW FROELICH

Tres fims de éxito clamoroso

CINE PROGRESO

HOY MIERCOLES

FESTIVIDAD DE LA PURISIMA

A LAS 3

TARZAN Y SU COMPAÑERA

A TODA VELOCIDAD

Hay Refugio

FRONTON BALEAR

Hoy miércoles

(Tarde a las 4'30

ERDOZA II — CARMELO

contra ANACABE — ISASI

LOYOLA — ECHENIQUE

contra ORIO — IRIONDO—SOLOZABAL y quinielas

MAÑANA JUEVES

Tarde a las 4 y media

ANACABE—ARRATE

contra BARRENECHEA—ISASI

SATUR—HERNANI

contra ECHEVARRIA—TRECE

y quinielas

Detalles por carteles y programas

Sábado por la tarde partidos y quinielas. Por la noche Grandioso Festival a Beneficio de las Escuadras

Deportivas «Post-Trabajo».

Conduzca Vd. mismo

Aprendiendo a conducir autos en Escuela Auto Técnica, será Vd. un buen chofer: Informes: Sr. García. C. Arturo Rizzi, 40.

SE ALQUILA

Piso principal, Calle Rey Sancho n.º 32. Informarán en la misma calle n.º 42, de 9 a 1. (Hay refugio).

COMPRO escalera de caracol. Calle Rey Sancho, núm. 42.

SE DESEA

piso espacioso o torre, amueblado y a ser posible con calefacción. Preferible en Terreno o sitio céntrico. Dirigirse por escrito al núm. 861. Plaza Santa Eulalia, 10. (861

La agresión roja de ayer a la población de Palma

De 22 aviones que ensombrecieron el cielo azul de Mallorca dejando caer su mortífera metralla, 8 quedaron para siempre sepultos en el Mediterráneo

Ayer minutos después de la una de la tarde, sirenas y campanas dieron la señal e alarma, anunciaron que había aviones enemigos a la vista. Y, efectivamente, unos cinco minutos después aparecieron en escudarrillas, en el cielo de Mallorca, 24 aparatos de bombardeo que las hordas catalano-soviéticas nos enviaban para bombardear "objetivos militares", han dicho los referidos "zulus".

La gente tuvo tiempo de guarecerse en los refugios y la ciudad, en poco tiempo, quedó completamente desierta y los ciudadanos convenientemente resguardados también.

Nuestros antiaviones tan pronto como tuvieron a los rojos a la vista iniciaron su labor que, desde luego, fué provechosa, tanto que al verse los aviones enemigos acorralados por el fuego huyeron, como alma que lleva el diablo, buscando para su salida la parte de menos peligro para ellos, o sea, la en que recibían menos disparos que era la relativa al sector exterior que mira al levante, dejando caer allí sus bombas, como mejor pudieron, y averiando seriamente varias casas de la plaza de San Antonio, Cuartera, calle de Ballester, barrada de Son Cok, Hostalets y plaza de Pedro Garau. En ellas como queda dicho, especialmente en la plaza de San Antonio, Lonjeta y calle de Ballester, resultaron derribados algunos edificios. Pero lo más grave del caso, fué, que en las casas derruidas de la plaza de San Antonio, en sus sótanos se habían resguardado crecido número de personas y estas, desgraciadamente, fueron casi las únicas víctimas que ocasionó el bárbaro atentado de las "hordas catalano-soviéticas", a cuya acción han llamado hoy "combate de objetivos militares", añadiendo "que los habían dejado cumplidos".

De modo que, para esta rálea son objetivos militares las barradas obreras de la plaza de San Antonio, Son Cok, Hostalets, Santa Catalina, y demás, que fueron las que sufrieron el daño, cuando es lo positivo que a los objetivos militares "verdaderos", no se acercaron, pues se guardaron muy bien de ponerse al alcance de sus "cañicas" y como queda dicho más arriba, buscaron la zona donde encontraron menos positividad ofensiva y como de costumbre fué blanco de la innoble hazaña la pobre cuan indefensa población civil.

La actuación de los rojos duró como cosa de un cuarto de hora, durante cuyo tiempo que emplearon, casi en su totalidad, para la huida, dejaron caer también varias bombas en los campos del sector norte que afortunadamente no ocasionaron daños personales ni materiales; solo produjeron hoyos de más o menos profundidad en las tierras de labor.

A cosa de las dos de la tarde fueron dadas las señales de "cese", y la gente salió de sus escondrijos recorriendo la ciudad su completo aspecto normal.

Pero quedaba la nota triste, el auxilio a los que habían resultado con daño a consecuencia del bárbaro atentado y este fué iniciado inmediatamente por elementos de Falange, fuerzas del Ejército, Cruz Roja y Defensa Antiaérea, las cuales, todas ellas, rivalizaron en afanación y arrojo en lo que afecta a las operaciones de desescombro y salvamento de las personas que se hallaban entre las ruinas. Largos cordones de fuerzas del Ejército realizaron esfuerzos sobrehumanos encaminados a tal fin, y a los pocos momentos se veían coronados sus esfuerzos, pues apesar de a considerable cantidad de escombros que tuvieron que remover, iban sacando a las diferentes personas, unas ya cadáveres y otras heridas, depositando a las primeras en los lugares designados y procediéndose a la curación de las segundas.

Mientras tanto en la Casa de Socorro se ejercía la humanitaria labor de curar a los heridos a medida que iban ingresando.

Eran ellos: Inés Junquera Asensio, de 22 años, vecina de Establiments, presenta contusiones en el lumbago que se produjo al entrar en el refugio.

Catalina Salvá Morro, con domicilio en la calle de Ballester núm. 9, de 77 años; presenta erosiones en distintas partes de cuerpo.

Miguel Berog, con domicilio en la calle de la Herrería, núm. 2, presentaba heridas contusas en la frente y cabeza, erosiones en distintas partes del cuerpo.

Afarile Guiseppe legionario, presentaba herida penetrante en el tercio inferior de la pierna izquierda.

Gerardo Prieto, de 45 años, erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo por enterramiento ntre los escombros.

Miguel Oliver, de 49 años, erosiones en el cuerpo.

José Cardona de 18 años, herida en un muslo.

Andrés Cardell, de 45 años, herida en una ceja.

Luisa Cañellas, de 15 años, herida contusa en la espalda.

Rafael Vaquer, de 53 años, herida en el torax y heridas penetrantes en la región glútea.

Antonio Vich, de 18 años, herida en una ceja y mano.

Rosa Ferrer, de 62 años, herida en la cabeza.

Pedro Guillén, de 66 años, fractura del antebrazo izquierdo, erosiones en el cuerpo y herida en una mano.

Jaime Sabater, de 53 años, contusiones en el cuerpo.

Pedro Cladera, de 27 años, herida contusa en la cabeza.

Juan Borrás, de 50 años, contusión en un hombro.

Sebastián Rebasa, de 48 años, erosiones en la cara y mano derecha.

EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Juan Gomila Ballester, de 62 años, estado gravísimo.

Pdro Guillermo Amengual, de 66 años, leve.

Miguel Dasoy Barceló, de 48 años, grave.

Leopoldo Rodríguez Fernández, de 23 años, leve.

Isabel Melis Vaquer, de 54 años, leve, fué después de curada, conducida a su domicilio.

Dolores Bonnin Bonnin, de 24 años, leve. Fué igualmente asistida y conducida a su domicilio.

Miguel Esteva Fortuñy, de 37 años, leve.

Martín Amengual Cerdá, de 11 años

Teresa Ferrer Cirer, de 79 años, leve.

Maria Cabrer más, leve.

Magedalena Soler Vanrell, de 31 años, leve, que después de curada fué conducida a su domicilio.

Juan Jaume Prelló leve que también fué asistido y conducido a su domicilio.

Maria Mari Roig, contusiones.

Ingresaron ya cadáveres: Ramón García.

Micaela Serra, de 24 años, viuda.

Antonio Guasp Colomar de 4 años. Fueron conducidos al cementerio cuatro cadáveres más sin que hubiesen podido ser todavía identificados.

En la Cruz Roja: Fallecieron en este Centro benéfico: Dámaso Horbigo, P. Pastor y Antonia Amengual Cerdá.

Recibieron las lesiones que les ocasionaron la muerte en la plaza de Pedro Garau los dos primeros, y en la calle de la Herrería, la última.

En el mismo dispensario fueron asistidos:

Pedro Crespi, Gabriel Pons y Rosa Cerdá, de lesiones leves; y Francisca Serra, de pronóstico reservado.

NUESTROS AVIONES CAS TIGARON DURAMENTE LA OSADIA

Daño e importante fué el que nos causaron las referidas hordas, pero, ellos llevaron también su merecido.

El fuego de nuestras baterías antiaéreas fué horrendo, tanto que los veinte y cuatro referidos aparatos al hallarse sobre Palma quedaron tan desorientados que, la solución que dieron a tal apremio fué huir, arrojando repetidos, la carga donde mejor pudieran, así que, se calcula que las fincas derribadas de la esquina de la Plaza de San Antonio fueron objeto de la explosión de cuatro bombas a la vez que simultáneamente dejó caer alguno de dichos aparatos.

Visiblemente resultaron tocados por nuestros antiaviones sobre Palma varios de los tales aparatos, debiendo conducir, seguramente, heridos o muertos.

Pero luego vino la huésped para ellos. Lo malo no fué solo el fuego granado de que fueron objeto en la capital, sino que al salir se encontraron con nuestros valientes cazas, quienes les acorralaron e hicieron fuego sobre ellos incendiando a varios y destruyendo también a otros que no pudieron llegar a Barcelona encontrando los aviadores soviéticos catalanes, su tumba en el mar.

Nuestros aviadores habían derribado a siete aparatos rojos. ¡Viva la aviación Nacional!

Habían venido los rojo-soviéticos a Palma pero les había costado cara la fiesta.

LA HUMANITARIA LABOR DE TODOS

Anoche, durante toda la noche y esta mañana ha continuado por fuerzas del Ejército, Falange, particulares, Cruz Roja y demás, la humanitaria labor de descombro de las fincas derribadas. Ha resultado una labor árdua y por tante muy meritoria.

por lo que son dignos del más sincero elogio cuantos elementos, repetimos, van contribuyendo a la misma.

Han ejercido dichos elementos durante toda la pasada noche arbitrando medios aún los más arriesgados y difíciles para realizar la humanitaria labor de socorrer a los que entre dichos escombros se hallaban. Mallorca entera ha reconocido el mérito de tales trabajos y con dicho motivo no se oyen más que alabanzas y parabienes en favor de tales personas.

LA ULTIMA HORA se asocia a tales muestras de cariñosa consideración y las aplaude, al propio tiempo que eleva una oración al Cielo para el alma de las inocentes víctimas que indudablemente y con toda la poderosa razón quedarán vengados.

NUESTROS GLORIOSOS CAZAS

Ayer tarde, en el cielo de Mallorca, tuvo lugar uno de los combates aéreos más grandes de la guerra actual, habiéndose demostrado la cobardía de los agresores y la pericia y arrojo de la aviación de caza de Baleares, verdaderamente heroica.

El resultado del combate no podía ser más satisfactorio. De los veintidós aparatos atacados, ocho han caído heridos por nuestras defensas, arrastrando en su caída a los aviadores.

¡Bonito porcentaje! Los rojos han pagado nuevamente su tributo a la nunca bien ponderada defensa de Mallorca, y si hoy han sido ocho los aparatos abatidos, estas aves cazadoras de buitres rojos, que acompañaron a los aviones enemigos hasta la misma costa tortosina, han jurado que si se atreven a otra incursión, ni uno sólo volverá a su base.

Huelga todo comentario a la proeza realizada por nuestra aviación de caza. Nunca nos habían visitado tantos aparatos enemigos como hoy, ni nunca habíamos podido tampoco asegurar que al fondo de los mares había ido a buscar escondrijo para su cobardía ocho aparatos abatidos con sus respectivas tripulaciones.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

FRENTES Y HOSPITALES

Nos envían la siguiente carta rogando su publicación: "Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales. Palma de Mallorca.

Muy Señores nuestros: Hemos recibido su atenta del 31 de Octubre pasado y vemos con verdadera satisfacción el espíritu de austeridad y sacrificio con que se desenvuelve esa Delegación Provincial con resultados muy satisfactorios por lo que no solo nos parece muy bien que continúe en lamisma forma sino que por ello merece nuestro sincero servicio, ya que la instalación de servicios y la plantilla de personal expresados en la circular a que se refiere es la máxima y en consecuencia no obligatoria para todas las Delegaciones Provinciales.

Tomamos buena nota de cuanto nos manifiesta y nos despedimos de Vdes. atentos a. s. q. e. s. m.—El Interventor General.—Frmado: José María Fernández.

ATENCION MENORQUINES

Obedeciendo órdenes emanadas de la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se acaba de constituir en Palma de Mallorca la Delegación Insular de todos los menorquines que se encuentren en esta Isla y hospitalaria Isla.

Los boletines de inscripción, registran la adhesión a dicha Delegación, así como la prestación personal que cada uno desee aportar. Bien en Meliá, bien en aportación económica, ya en prestación personal de conocimientos para ir a nuestra querida Menorca.

La labor será difícil y árdua, ya que serán en gran cantidad las cosas a encauzar. En esta obra están obligados todos los Menorquines tanto los que viven permanentemente en esta Isla, como aquellos que circunstancialmente se encuentran en la misma, ya por haberse encontrado al estallar el Glorioso Movimiento Nacional, ya como refugiados de nuestra patria chica.

Menorca la laboriosa e industrial, la tranquila, la Isla Blanca y Azul, de bando a los derroteros seguidos por gente perversa y sin entrañas, verdaderamente juguetes en las puestas de las Logias Masónicas y rusas, se han hecho que se le considere como una isla marxista y anti-española.

Como Españoles, como Menorquines y como hombres de honor, hemos de estar más empeñados que nadie en demostrar a todos que Menorca no es lo que actualmente parece en las manos que hoy la dominan y la tienen amordazada. Si no bastara la tradición racialmente cristiana de ella, representada en medio de nuestra isla con el altar levantado en la cumbre del Monte Toro en honor de la Virgen que la bendice, las cruces en los caminos vecinales, guías de los caminantes, lo probarían los cientos de Menorquines inmolados por las hordas rojas, por el grave delito de ser Patriotas y Cristianos.

A CONSECUENCIA DE LA AVERIA "LA ULTIMA HORA" DE ANOCHÉ SALIO TARDE Y CON DEFICIENCIAS

A consecuencia de las averías que el bombardeo ocasionó a los hilos de conducción eléctrica, durante toda la tarde de ayer estuvieron sin corriente y por tanto no pudieron funcionar nuestras máquinas.

A ello fué debido el que LA ULTIMA HORA tuviera que salir a la calle más tarde de la hora de costumbre y dejando de publicar interesantes informaciones que habían originado las sensibles circunstancias del día.

Con seguridad nuestros lectores se hicieron cargo de ello, y perdonarán el inconveniente.

TEATRO LIRICO - Hoy - Colosal programa MARIA LUISA DE AUSTRIA CHARLIE CHAMP EN SHANGAY EL TRIO DE LA FORTUNA

Al cerrar la edición

La repercusión de la guerra en los semanarios

Zaragoza.—"Heraldo de Aragón" publica una interesante entrevista que ha celebrado un periodista con una distinguida personalidad eclesiástica, D. Leopoldo Vayo, acerca de las repercusiones que la guerra habrá tenido en los Seminarios de España. Dijo que la primera consecuencia habrá sido una gran disminución del servicio religioso, pues aparte de las innumerables iglesias destruidas no hay que olvidar que en esta guerra han perecido asesinados infinidad de sacerdotes, inmolados al odio satánico del marxismo internacional. La segunda consecuencia es que habrá que aumentar el número de los Seminarios y dotarlos de material pedagógico moderno, mejor profesorado y mejores medios económicos para atender las condiciones de higiene y alimentación de sus alumnados. En la nueva España, la dotación de los Seminarios no puede dejarse a cargo de la Iglesia, sino que ha de ser incumbencia del Estado, porque el Clero tendrá una misión Patriótica de primer orden que cumplir, y por lo tanto es lógico que la Nación le facilite los necesarios medios económicos. Terminó diciendo que los futuros Seminarios serán el "alma mater" del Sacerdocio, punto a donde acudirán los Sacerdotes en cualquier momento de dificultad o de consulta.

Delbós en Cracovia

Varsovia.—Después de visitar en compañía del Coronel Beck los sitios, monumentos e instituciones más importantes de Cracovia, Mr. Delbós partió anoche para Bucarest, a donde habrá llegado esta mañana.

Sobre la visita de Delbós a Polonia

París.—En relación con la visita que acaba de hacer a Polonia Mr. Delbós, en los círculos políticos se cree que uno de los temas tratados en ella habrá sido el de las reivindicaciones coloniales de Polonia. Las exigencias de dicha nación en este particular no son, ni con mucho, parecidas a las de Alemania. Polonia no reclama colonias, pues se conformaría con un arreglo general del problema colonial europeo en el cual se le concedieran a ella ciertos derechos y ciertas facilidades para abastecerse en determinadas colonias de las primeras materias que necesita para su industria y para su desenvolvimiento económico.

Reincorporación del anarquismo al Gobierno de Barcelona

Barcelona.—Los rumores que desde hace días corren sobre la reincorporación de los anarquistas al gobierno de la España roja parecen tener confirmación. La incorporación de la CNT, y de la UGT, en el gobierno—dice un manifiesto publicado en esta capital—es de una necesidad imperiosa. Como se ve el manifiesto señala claramente el cambio de conducta que se ha experimentado, lo que ya se presumía después de las entrevistas celebradas últimamente por Irujo y García Oliver. Ahora al encontrarse los rojos tan desesperados vuelven a buscar de nuevo a los que ayer sacaron tan violentamente del poder y que han sobrevivido a las matanzas de la primavera pasada. Es de observar la conducta seguida por estos que viendo la sangre que se ha vertido de sus correligionarios se disponen a actuar; seguramente se debe al deseo de que al final no les coja con las manos vacías y se apresuren a captar para reponer fondos y poder de esta manera escapar en un día no lejano.

El Comité y la retirada de voluntarios

Londres.—El Subcomité de No Intervención celebró sesión ayer por la mañana y por la tarde. Se examinaron las respuestas dadas por los dos bandos contendientes en España a la propuesta del Comité sobre el envío de una comisión para la retirada de voluntarios. Dichas respuestas a juicio del Comité admiten en principio el envío de la comisión y la retirada de extranjeros, pero con ciertas reservas. Los delegados italiano y alemán dicen que la respuesta del gobierno barcelonés es inadmisibles, ya que excluye de manera rotunda toda posibilidad de que al Generalísimo Franco le sea reconocida la calidad

de beligerante. El delegado francés, por su parte considera que la cifra de tres mil voluntarios como cantidad inicial, después de cuya retirada sería reconocida la beligerancia a Franco, es insuficiente y no puede ser considerada como "retirada substancial". En vista de esto la propuesta del Comité habrá de sufrir algunas modificaciones y ser redactada de nuevo y enviada nuevamente a las partes contendientes. Para esto, para redactar en forma definitiva la nota que ha de enviarse, volverá a reunirse el Comité hoy o mañana.

Calendario Zaragozano

Almanaque religioso, instructivo, cronológico, histórico, profético, astronómico y popular para las

ISLAS BALEARES

CORRESPONDIENTE AL AÑO :: 1938 ::

arreglado al meridiano de Palma y adornado con grabados que representan distintos objetos, aumentado con itinerarios de correos y otras noticias de estas Islas.

PRECIO: 0'20 Ptas. ejemplar Al por mayor: 15 ptas. el 100

Calendario Mensual EN BLOQUE Y EN PLACAS Y CON HERMOSAS FOTOGRAFIAS

Calendario Nacional

Calendario de La Pilarica CON BLOQUE Y FALDAS

Ventas al por mayor y menor. Librería de J. Tous, P. Cort, 29

ENTRESUELOS PARA ALQUILAR

Con salas para despacho, comedor, cinco dormitorios y otras dependencias, cuarto de baños, calefacción central, etc., etc.

Para informes: Librería de José Tous.

SE ALQUILA

piso bajo calle Serra 17 (Portella-Casa Formiguera).

IDEAL
LAVA SU ROPA

Tintorería :: Lavandería
Teléfono 1011 Espartero 9

NO CONTRATA

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho 35—Teléfono 2529. Palma.

ALQUILO

Sala y dormitorio. Calle A, Son Armadams, al lado Villa Mathilde v. Saucken. (854)

HUERTO

Situado en el Ensanche de Palma, alquilo o vendo. Informe: Colón, 32 Confitería.

NECESITO URGENTE

Capitalista, administrará el negocio, rendimiento múltiples beneficios. Escribir el n.º 862. P. Sta. Eulalia, 10.

¿Por qué siempre BELLVER el más concurrido?

Café **BORN** Todos los días de 3 a 5
CAFÉ CONCIERTO